
COMUNE DI SOZZAGO 
PROVINCIA DI NOVARA 

 

Delib.n. 5 
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

Adunanza in sessione ordinaria di I convocazione - seduta pubblica. 

 
 

OGGETTO: Approvazione Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale e delle Commissioni 

consiliari. 

 
L’anno duemilaventisei addì nove del mese di aprile alle ore 19,00. 

Previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente Legge Comunale e Provinciale, 

vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali. 

Fatto l’appello nominale, risultano: 
 

 
1) Antonini Agostino 

2) Fossati Federico 

 

Sindaco 

Consigliere di maggioranza 

Presente 

SI 

SI 

Assente 

\\ 

\\ 

3) Rosina Ambrogio “ SI \\ 

4) Bosetto Claudio “ SI \\ 

5) Cacciamali Sara Francesca “ SI \\ 

6) Bognetti Mara “ SI \\ 

7) Conti Elisabetta “ SI \\ 

8) Ciambrone Fiorella “ \\ SI 

9) Carpani Ottorino “ SI \\ 

10) Mascia Christian “ SI \\ 

11) Toti Roberto “ SI \\ 

 
Assiste il Segretario Comunale Rotondo dr. Francesco il quale provvede alla redazione del seguente 

verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. Antonini Agostino - Sindaco assume la presidenza e 

dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato. 

  



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Visti: 

− i principi di economicità, efficacia, imparzialità, pubblicità, trasparenza dell’azione amministrativa 

di cui all’articolo 1 comma 1 della legge 241/1990 e smi; 

− il comma 6 dell’articolo 117 della Costituzione, come novellato dalla legge costituzionale 3/2001, 

che attribuisce ai comuni potestà regolamentare “in ordine alla disciplina dell’organizzazione e 

dello svolgimento delle funzioni loro attribuite”;  

− l’articolo 4 della legge 131/2003 secondo il quale i comuni hanno potestà normativa, che consiste 

in potestà statutaria e regolamentare; 

− l’articolo 7 del D.Lgs. 267/2000 recante: - Regolamenti -” Nel rispetto dei principi fissati dalla 

legge e dallo Statuto, il Comune e la Provincia adottano regolamenti nelle materie di propria 

competenza ed in particolare per l'organizzazione e il funzionamento delle istituzioni e degli 

organismi di partecipazione, per il funzionamento degli organi e degli uffici e per l'esercizio delle 

funzioni;” l’articolo 38 del D.Lgs. 267/2000 con particolare riferimento al comma 2: “Il 

funzionamento del consiglio, nel quadro dei principi stabiliti dallo Statuto, è disciplinato dal 

regolamento, approvato a maggioranza assoluta che prevede, in particolare, le modalità per la 

convocazione e per la presentazione e la discussione delle proposte. Il regolamento indica altresì 

il numero dei consiglieri necessario per la validità delle sedute, prevedendo che in ogni caso debba 

esservi la presenza di almeno un terzo dei consiglieri, senza computare a tal fine il Sindaco”. 

 

Constatato che l'allegato Regolamento del Consiglio Comunale consta di 45 articoli suddivisi in 6 capi. 

 

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica espresso dal Responsabile del Servizio, ai 

sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 267/2000. 

 

Visto lo Statuto Comunale; 

 

Con voti favorevoli unanimi espressi nelle forme di legge 

 

DELIBERA 

 

1. Di approvare l’allegato “Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale e delle 

Commissioni consiliari. 

 

2. Di dare atto che il regolamento entra in vigore decorsi quindici giorni dalla data di pubblicazione 

del presente provvedimento all’Albo Pretorio informatico comunale 

 

  



 Letto approvato e sottoscritto. 

 

 IL PRESIDENTE 

 (Antonini Agostino) 

 firmato digitalmente 

 

 IL SEGRETARIO 

 (Rotondo Francesco) 

   firmato digitalmente 

 


